



今年内环高架“敏感点”全装防噪屏

——市政局长黄融上午对话普通市民



现场专访

“今年年内，内环高架‘敏感点’将全部装上防噪屏。”今天上午，上海市市政局局长黄融做客本报“夏令热线”，回应本报昨日反映的市民

市民投诉热点 1

市政道路和管线施工过程中，存在噪音扰民现象。一些工地彻夜不休，发出的噪声严重影响居民休息和生活。

■局长解读：

市政工程施工中的噪声扰民现象，由多种因素造成。“首先当然是工作量大，进度要求高，世博会后门关死，上海许多工程正在赶工、抢工。”

“不过，噪声扰民也有市政部门的自身因

呼声。近日，市民对市政部门的投诉，集中在施工噪声、道路噪声、道路路面和辅助设施损坏三个方面，黄融对此详细解读。

素。”黄融说：“我们对施工噪声扰民的认识是不足的，防护措施也不到位。在工时、工序安排上，部分工地没做到‘以人为本’，一些施工单位在施工方法、施工设备上，也缺乏考虑。”

针对夏令期间的“噪声扰民”现象，市政部门已采取多项整改措施。我们已经对全市施工的‘敏感点’，进行了分析控制。要求施工单位整合施工内容，合理安排工时工序。同时尽量少开掘剖路，改进施工方法。此外，市政部门还要加强教育和监管，类似‘社区联络员’这样行之有效的措施，要坚持下去。”

市民投诉热点 2

居住在高架附近的居民，常被道路噪声困扰，其中一大原因是高架未安装防噪屏。一些市民投诉，市政部门早已到自家附近“踩点”，为何至今不安装防噪屏？

■局长解读：

“上海的快速道路，仅占中心城区道路里程的6%，却承担中心城区全部交通量的40%左右。目前，市政部门已完成对高架路附

市民投诉热点 3

申城一些道路路面常见坑塘，扶手、栏杆等道路辅助设施有损坏，影响百姓出行。

■局长解读：

针对路面坑塘等问题，市政部门采取了3方面措施，力求降低百姓投诉率。“一是对

近‘敏感点’的摸底，今年年内，内环高架‘敏感点’将全部安装防噪屏，安装范围将逐步扩大到中环、外环。”

对高架防噪屏的材料结构，市政部门将结合科研部门攻关。“现在的防噪屏是‘隔声’的，我们希望将其改造成‘吸声’的，这样的话效果就更好。”

此外，市政部门也希望和相关部门联手，一方面改造高架防噪屏，另一方面有效改造附近居民窗户，双管齐下解决这一问题。

路面修补材料和技术加强质量监管。

二是根据网格化要求，迅速、及时处理，尽可能做到‘当天发现，当天处理’。

三是加强路政巡视，对一些专业网格员暂时无法到达的地方，如高速公路等，加强巡视，做到发现、修补及时。”

首席记者 晏秋秋 评论 07072010601

中文标注“南北” 英文标注“东西”

志愿者见闻

在徐汇区靠近双峰北路南北走向的斜土路上，路牌上的中文标注为南北方向，而下面的英文标注却错误地标为东西方向。错误的路牌标注看似小事，却会给人车辆带来不便。

随着特奥会与世博会的日益临近，会有越来越多的外国游客来到上海，而路牌是他们辨别方向的重要途径。因此，希望有关部门尽快纠正此处路牌的标记错误，给过往行人特别是外国游客指明正确的方向。

“夏令热线”志愿者 徐初楚



水管竟成污水管 居民日常用水烦

特别报道

今日投诉

●家住临汾路1515弄毛先生来电反映：小区内路面施工，每天早上5:10开始，影响周围居民正常生活。

●家住机场镇新和村1组陆先生来电反映：南徐家宅9号水压小，导致水小。

●家住斜土路251弄曹女士来电反映：附近工地施工造成南丹东路100弄居民房屋倾斜。

●家住康定路577弄吴女士来电反映：弄内每天5:00~18:00有乱设摊现象，影响周围居民生活和正常通行。

●家住运光路居民来电反映：旅游10号线运光路终点站发动机噪音扰民。

●家住双阳路503号施女士来电反映：双阳路沿街有违章建筑，影响周边居民生活。

●家住光复西路家欣花苑邢先生来电反映：西康路桥北面工地早上5时开始施工，噪音扰民。

●市民张先生来电反映：中兴路鸿兴路实施道路扩建后，将近有14条公交线路在此停靠，但人行道两旁有人行护栏，缺口较小，不方便乘客上车，希望能改善此情况。

“夏令热线”志愿者 整理

明日提示

明天上午8时30分至9时30分，由上海市绿化局局长马云安接听“夏令热线”来电，市民与读者可拨打12319热线沟通交流，反映问题。

吸附着一层黑褐色的细砂状物，“你看这还能用吗？”王阿姨气愤地说。她拿出一小段上午刚刚让物业公司人员换下的四楼进水管，手指一抠，就挖出许多黑褐色的细砂，自来水管竟成了“污水管”。“你要知道，物业公司前些天刚刚清洗过大楼水管箱啊。”王阿姨不解地说。

记者看到，王阿姨家的电水壶已结了厚厚的水垢，厨房里还放着个简易的水质过滤器，可滤芯已经全黑了。见记者在王阿姨家采访，隔壁邻居高老伯也反映说，他家里的情况也是一样，“楼内其他楼层的水虽说也有些问题，但都没有我们四楼两家这么严重。”

据王阿姨介绍，自从去年发现自己家里的凉水杯结起黄色水锈后，便听从邻居的建议开始用棉花过滤自来水，没想到用来过滤的棉花都成了黄色，今年夏天以来越来越严重，一点点水就能给棉花“染色”，直到现在更是变成了黑色。

王阿姨分析说，自己居住的房子属上世纪80年代建造的老公房，1到3楼用水泵抽水，4到6楼由水箱供水，杂质很容易就从水箱沉淀到4楼的出水口，所以换下的水管上会有一堆脏东西。前年夏天，物业曾给小区统一更换了新式的水管，本不应该有水锈的问题，但现在即使换下了问题最严重的一段水管，黑色杂质还是照流不误。王阿姨无奈地说：“我现在最大的愿望，就是能将小区内的水管，包括楼道内的所有水管、屋顶水箱都换一换，彻底解决我们用水的后顾之忧。”

本报记者 张欣平
志愿者 沈晓岚

昨天下午，家住广元西路的张阿婆向“夏令热线”反映，入夏以来，自己打开淋浴器洗澡时总会感到手发麻。本来没多在意，可这种“水中带电”现象发生的频率越来越高。由于儿子在国外，自己是独居老人，邻居都纷纷劝她不要再用水了，以防万一。可现在是盛夏时节，酷暑难挡，不用淋浴器洗澡实在难以想象。她曾请物业公司派人来检测淋浴器是否发生问题，可结果是机器完好无损。

接到张阿婆的求助电话后，本报“夏令热线”立即将此信息反馈给了电力热线。不一会儿，电力公司的工作人员就赶到了老人家。经过一番周密察看，工作人员确定“水中带电”的根源是由于同一幢楼的一户人家窃电所致。这户人家利用自来水管作为接地线窃电，造成整幢楼的每户居民家中都有可能遇到“水中带电”的现象。工作人员对这家用户做出了相应处理后，请张阿婆放心使用淋浴器。当天晚上，张阿婆用手发麻的现象再也没有出现过。张阿婆对电力热线工作人员的负责态度表示感激，也希望“那些威胁到其他居民安全的贪小者再也不要做这种缺德事了！”

本报记者 张欣平 志愿者 崔丰

终点站停车8分钟以上必须熄火

值班纪事

特别报道

昨天新民晚报“夏令热线”专门推出了城市交通专题，下午4时至8时由我来值班接听电话。

综合分析市民提出的意见，终点站噪音扰民问题是今年夏令热线涉及城市交通的主要热点之一。在上午周淮副局长亲自接听的电话中，有一位门女士反映，她家住

在栖山路814路终点站旁边，由于公交空调车进站停靠不熄火，经常发生数辆公交车同时发动的情况，严重影响了附近居民的日常工作。周淮副局长非常重视，在上午接听电话后马上召集相关业务处室分管同志和公交企业的领导召开了现场会，并与附近的居民代表沟通。814路的负责人当场向居民承诺将落实整改措施，严格执行行业

的规范要求，对此居民表示了谅解和感谢。还有一位姓杨的先生反映37路齐齐哈尔路终点站也有类似问题，我们已责令相关公交企业抓紧落实整改措施。

空调车进站熄火问题是近一段时间行业在管理中碰到的一个难题，由于空调车的制冷需要至少10分钟以上，也有乘客提出在终点站上车后空调车温度很高，强烈要

求公交企业能够提前发动引擎开启空调。要处理好这一问题，我认为需要在各方利益之间寻找一个最佳的平衡点，比较好的办法是按行业规范操作，即车辆在终点站停车8分钟以上必须熄火，发车前一定时间内发动引擎开启空调。

通过接电话，我感到夏令热线是政府管理部门听取市民呼声的一个很好的渠道，是对我们工作的一种监督，也为我们今后工作提出了有益的建议。市城市交通管理局客运处处长 卫爱民 07072010602